

Ирина ОРЛОВА
Фото Александра ШУЛЬГАЧА

Больше двух лет назад в Пинском районе начал работу передвижной медицинский комплекс. Это был пилотный проект Министерства здравоохранения – тогда «поликлиники на колесах» закупили в том числе для Брестского и Барановичского регионов. По графику они стали выезжать в отдаленные деревни. В прошлом году на Брестчину поступили еще пять передвижных медкомплексов. Корреспонденты «Зари» посмотрели, как новая медицинская услуга прижилась на Пинщине.



Дмитрий Будник

Доктор едет к вам

ФАП временно закрыт

Наш маршрут лежит в деревню Малая Плотница. Находится она в Бобриковском сельсовете, на севере Пинского района. От райцентра по трассе – почти 70 километров. Одна из самых отдаленных. В населенном пункте числится чуть больше ста человек, около половины из них – люди трудоспособного возраста, большинство – пенсионеры. Их здоровье требует особой заботы.

ФАП в деревне есть. Здание добротное, ухоженное. Беда, нет медработника.

перь он здесь главный доктор уже на протяжении восьми лет. Нарботаны свои подходы, есть мысли на перспективу, знакомы люди. Есть и семья, в которой подрастают двое ребятишек, уютный дом. Недавно сельчане избрали Дмитрия Сергеевича депутатом районного Совета, подтвердив своему доктору особое доверие.

Облегчил жизнь

– Наша больница обслуживает Бобриковский сельсовет. Всего на его территории проживают порядка 1200 человек. А поскольку от города мы далеко, то наше учреждение востребовано довольно высоко, особенно в зимний

Марина Кивачук измеряет давление очередному посетителю



возможность получить квали- тальной поликлиники Маринна

нему домой. Более молодому населению и в город не тяжело добраться, наш контингент – это преимущественно пенсионеры. Больше всего востребованы услуги аптеки.

Передвижной медицинский комплекс на Пинщине начал функционировать с декабря 2021 года. Прежде всего им обслуживаются те деревни, где отсутствуют или закрыты фельдшерско-акушерские пункты.

– Их посещение осуществляется как минимум два раза в месяц, в большие населенные пункты выезжаем еженедельно – для охвата осмотром, диспансеризацией всего населения их

— Эта проблема характерна для всех отдаленных деревень, молодые специалисты сюда ехать не хотят, — говорит председатель Бобриковского сельисполкома Александр Банцевич. — В Малой Плотнице ФАП закрыт уже около пяти лет. Работала дивчина из местных, вышла замуж, уехала в город. По той же причине здесь больше года не работает магазин. Конечно, люди не брошены со своими проблемами один на один — приезжают передвижная почта, автомагазин потребкооперации, частники, медкомплекс. Медкомплекс, люди говорят, это, конечно хорошо, но стационарный фельдшерско-акушерский пункт есть стационарный — нужные лекарства можно приобрести в любой момент да и консультацию доктора получить. ФАП окончательно закрывать не собираются — в районе ищут специалиста.

Бобриковской участковой больницы, которая в десяти километрах от Малой Плотницы, в этом плане несказанно повезло. После окончания Гродненского мединститута Дмитрий Карпучик получил назначение, о котором большинство его однокурсников только мечтало, — в Минск. Но в столице ему было некомфортно, и он, сугубо городской парень, выпускник средней школы № 11 г. Пинска, попросил его перераспределить и направить в самую что ни на есть полесскую глубинку — в деревню Бобрик, где к тому времени уже который год не было врача в участковой больнице. Те-

перь же, как это произошло довольно рано, оказалось, что довольно высоко, особенно в зимний период, когда возникает необходимость в социальных койках. Их у нас 10 из всех 15-ти, — рассказывает Дмитрий Карпучик. — К тому же наше население — это преимущественно пенсионеры со множеством хронических заболеваний. Необходима профилактика обострений, осложнений. К больным и я нередко выезжаю на вызовы, дежурю примерно по часу в Малоплотницком ФАПе, принимаю людей.

Передвижной медкомплекс облегчил жизнь и персоналу больницы. Если раньше нужно было анализы брать точно по домам, то теперь люди сами могут прийти и сдать их без проблем в «передвижной поликлинике». Это, говорит, улучшило и доступность медпомощи, и качество. Ведь если врач с медсестрой уедут на дом, их нехватку ощутит больница. По поводу пациентов Дмитрий Сергеевич постоянно контактирует с помощником врача медкомплекса, которая их всех тоже успела изучить.

Поначалу жители района, особенно тех деревень, где есть ФАПы, настороженно отнеслись к новшеству, опасаясь, что эти самые ФАПы закроют. Этого не произошло, а передвижной медицинский комплекс стал хорошим подспорьем и в работе заведующих ФАПами, и заведующих амбулаториями врача общей практики. Таким образом жители отдаленных малонаселенных пунктов района имеют прекрасную

возможность получить квалифицированную медицинскую помощь, консультацию специалиста на месте, не выезжая за пределы своей деревни.

«Просто счастье»

Передвижной медицинский комплекс останавливается в центре Малой Плотницы, аккуратно возле ФАПа, приезжает сюда дважды в месяц. Его уже ожидают несколько человек. Такая услуга для нас очень удобна, в один голос одобряют пенсионерки.

— У меня зрение очень слабое, перенесла инсульт, да еще сахарный диабет мучает, но потихоньку прихожу сюда. Мне тут все таблетки выдают и уже не надо ехать в Бобрик. Туда автобусом доберешься, а обратно приходится частника нанимать, — говорит Ядвига Владимировна. — Фельдшер такая внимательная, толковая. Она и анализы все берет, и давление померяет, и кардиограмму сделает. Очень удобно старым людям. Для меня этот передвижной медкомплекс — просто счастье.

С односельчанкой полностью согласна Валентина Николаевна, которая здесь получает лекарства для мужа-инвалида. Александр Федорович зашел за таблетками для пожилых родителей, заодно и себе давление измерить. А к Екатерине Кирилловне, старенькой женщине со слабым сердцем, фельдшер медкомплекса с переносным электрокардиографом направляется домой.

Помощник врача Пинской цен-

тральной поликлиники Марина Кивачук каждый день выезжает в отдаленные от райцентра деревни. Она на мобильном медкомплексе работает с первых дней — перешла сюда жительница Пинска из амбулатории в Молотковичах. Такая непростая жизнь «на колесах», говорит, ей по душе: спешить каждый раз туда, где ее особенно ждут, помогать людям не только медицинскими манипуляциями, но и добрым словом. «Приятно видеть, как люди мне улыбаются. А сельское население к тому же более открыто и доброжелательно, чем городское», — признается Марина Андреевна.

И осмотры, и прививки

— Наша помощь в основном направлена на первичную диспансеризацию. Здесь производится забор крови, мочи и кала на анализ, делают кардиограммы, проводят женский осмотр, измеряют внутриглазное давление — в принципе, всё, что может сделать помощник врача в городе. Результаты анализов специалисты амбулаторий врача общей практики могут отследить с помощью нашей единой информационной системы. Дополнительно отовариваю людей лекарствами, — рассказывает Марина Кивачук. — Поначалу людям сложновато было привыкнуть к нашей «передвижной поликлинике», но теперь уже все нас ждут и приезду нашему рады, а если человек не в состоянии сам подойти, едем к

серийшей всего населения их необходимо посещать чаще, — отмечает заведующий отделением профилактики Пинской центральной поликлиники Дмитрий Будник. — За 2023 год осуществлено 245 выездов, осмотрено более четырех тысяч человек. К какой амбулатории населенный пункт приписан, туда вместе с нашим помощником врача выезжает врач общей практики. Кроме того, при необходимости привлекаем узких специалистов — неврологов, окулистов, ЛОР-врачей, гинекологов. Для их работы в передвижном медкомплексе есть все условия.

Установлено здесь и холодильное оборудование. Оно используется для перевозки вакцин. Для начала проводится опрос населения — от ковида или гриппа хотят привиться люди, какой вакциной? Исходя из количества желающих, берут необходимый материал и после осмотра терапевта делают прививки.

График работы «поликлиники на колесах» каждый раз составляется за месяц до выезда, соответствующая информация размещается на сайте райисполкома, в телеграм-канале, вайбере, где ее черпают сельисполкомы, и вывешивают объявления о прибытии медкомплекса заблаговременно в самых людных местах деревень, информирует людей по телефону и врач амбулатории. Сельчане всякий раз встречают медиков с радостью и знают, что даже общение с ними, их доброе слово добавят здоровья и сил.